



Rozdrojovický

zpravodaj

4 | 2024

UVNITŘ TOHOTO ČÍSLA:

Rojcfest

Den otevřených dveří v pivovaru

Babské hody

Vážení a milí čtenáři, také máte pocit, že léto až moc rychle uteklo a už na nás fouká podzimní vítr? Nenechávejte se tím otrávit a raději zavzpomínejte na ty dlouhé, teplem prohřáté dny, ve kterých se akce pořádají především venku a mají tak své nezaměnitelné kouzlo.

Už se stalo pravidlem, že na začátku i na konci prázdnin to u Jeroušků rozjede hudební skupina Benny Q a přiláká k poslechu i ty rozdrojovické občany, kteří oblíbenou restauraci zas tak často nenavštěvují. A abychom nevypadli z rytmu, druhou červnovou sobotu

nás čekal zase den plný zábavy, což Rojcfest stoprocentně je. Začátek odpoledne je vždy věnovaný dětem. A že jich bylo! Tentokrát dětský den organizátoři připravili na téma „záchranníci“. Poté přišlo na řadu vystoupení dětí ze ZŠ, MŠ a tanečního kroužku Rozdrojovice. Pak už následovalo vystoupení skupin ABBA Revival, Křídla a Red Hot Chili Peppers Revival. Jak to všechno dopadlo i navzdory nevyzpytatelnému počasí se dočtete uvnitř tohoto čísla zpravodaje.

Dospělí nemají to štěstí mít dva měsíce prázdnin, a proto často řeší situaci

kam s dětmi, když oni musí do práce. V Rozdrojovicích se každoročně pořádají příměstské tábory, které se u dětí těší veliké oblibě. Jak si to užily tentokrát vám přiblížíme krátkým článkem a fotkami.

Češi jsou milovníci piva a naše obec se dokonce může chlubit pivem značky „Rojc“. Jednou za rok místní pivovar pořádá den otevřených dveří, kde zjistíte nejen jak se pivo vyrábí, ale samozřejmě ho můžete i pořádně ochutnat. Oblíbená událost se konala 7. září a my u toho rozhodně nechyběli.

Kristýna H.



ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA

Zasedání zastupitelstva dne 17. 6. 2024

Přítomni: Stanislav Slouka, Jiří Mička, Lenka Prokešová, Aleš Richter, Zdeněk Veselý, Zdeňka Slepíčková, Tomáš Kudela
Omluveni: Daniel Stráský, Pavel Merčák
Zastupitelé po formálním schválení zápisu z minulého jednání a programu aktuálního jednání přikročili ke schválení veřejné zakázky na výrobu nového zvonu do místní kaple včetně zavěšení a instalace pohonů. Byla vybrána nejvýhodnější nabídka za cenu 170 326 Kč bez DPH od firmy IMPULS – B s.r.o.

Poté zastupitelé schválili veřejnou zakázku na rekonstrukci veřejného osvětlení v ulici Na Dědině. Byly podány tři nabídky a byla vybrána nejvýhodnější nabídka od firmy KYTLICA-ELEKTRO team s.r.o. ve výši 2 750 754 Kč bez DPH.

Dále byly schváleny účetní závěrky obce Rozdrojovice a ZŠ a MŠ Rozdrojovice za rok 2023 včetně inventarizačních zpráv a závěrečného účtu obce Rozdrojovice za rok 2023. V další části bylo schváleno několik smluv o právu stavby za účelem vybudování sjezdu a vodovodní přípojky, několik nájemních smluv na odstavné místo a předzahrádka a dále dvě směnné smlouvy za účelem získání pozemků pod místními komunikacemi.

Zastupitelé také museli znovu schválit obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu z důvodu nesouladu se zákonem.

Následně byla schválena smlouva o poskytnutí komunikace k užívání za účelem vjezdu těžké techniky při demolici tzv. „Zámečku“.

Zastupitelé poté nevyužili předkupní právo na dvě chaty v katastrálním území Kníničky a Rozdrojovice a ani záměr na vybudování vodovodní přípojky od tzv. „Zámečku“ pro chatu v katastrálním území Kníničky.

V závěrečné fázi zastupitelé schválili dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo „Centrum obce Rozdrojovice“ z důvodu doplnění zadání o zapracování dopadů realizace stavby protipovodňových opatření a navýšení honoráře o 102 269 Kč a dále dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo na akci „Rekonstrukce místních komunikací – 4. etapa“, navýšení částky o 158 625 Kč z důvodu víceprací.

Milan Šťastný

Zasedání zastupitelstva dne 9. 9. 2024

Přítomni: Daniel Stráský, Stanislav Slouka, Pavel Merčák, Aleš Richter, Zdeněk Veselý, Zdeňka Slepíčková, Jiří Mička
Omluveni: Lenka Prokešová, Tomáš Kudela

Zastupitelé po formálním schválení zápisu z minulého jednání a programu jednání přikročili ke schválení podání žaloby na Magistrát města Brna na zrušení opatření obecné povahy týkající se zavedení jednosměrné silnice na ulici Hrázní a s tím související zvýšení dopravy v katastru obce Rozdrojovice ve směru od hotelu Maximus Resort.

Poté zastupitelé vybírali veřejnou zakázku „Projektová dokumentace na opravu stávající ulice Žleby včetně dešťové kanalizace“. Z podaných tří nabídek zastupitelé vybrali nejvýhodnější nabídku od společnosti Ing. Martin Smělý ve spolupráci Vlastimilem Šilhanem za cenu 398 745 Kč.

Dále zastupitelstvo vybíralo veřejnou zakázku na „Zimní vybavení k obecnímu traktoru“. Z podaných dvou nabídek byla vybrána nejvýhodnější, a to od společnosti Rybář s.r.o. v hodnotě 398 800 Kč bez DPH.

V další části byl schválen Dodatek č.1 týkající se přemístění boxu Zásilkovny o několik metrů a zvýšení kapacity tohoto boxu. Zastupitelé také schválili smlouvu o poskytnutí komunikace na Rovínách za účelem vjezdu těžké techniky při stavbě rodinného domu na této ulici. Zastupitelé také odmítli předkupní právo na chatu e. č. 84 v hodnotě 3 350 000 Kč.

Následně bylo schváleno několik nájemních smluv na pozemky pod chatami, dvě směnné smlouvy na získání pozemků pod komunikacemi, smlouva o právu stavby za účelem sjezdu u rodinného domu v ulici Na Bahně a dohoda týkající se prodloužení využívání pozemní komunikace v ulici Šafránka a Cihelna z důvodu výstavby rodinného domu.

Starosta následně informoval o situaci přestavby budovy hostince U Helánů, kde se po čtyřech letech podařilo získat stavební povolení a v nejbližší době se začne připravovat prováděcí dokumentace. Prodloužení stávající nájemní smlouvy s nájemcem Jitkou Burešovou na tuto budovu zastupitelé schválili do data 3. 11. 2024 za stávajících podmínek.

V poslední části jednání zastupitelé pověřili zastupitelku Lenku Prokešovou a zastupitele Stanislava Slouka jako zastupce obce Rozdrojovice ve školské radě.

Na závěr zasedání starosta seznámil zastupitele s výběrovým řízením na zajištění poradenské a konzultační činnosti za účelem výstavby fotovoltaické elektrárny. V současné době lze připojit pouze malý výkon FTE a v budoucnu dojde k oslovení konkrétní firmy pro tuto problematiku.

Milan Šťastný

OBECNÍ INVESTICE V ROCE 2025

Chodník v ulici Brána

Současné zastupitelstvo má za sebou polovinu funkčního období a navázalo na práci zastupitelů z let minulých. Konečně se nám po několika letech jednání se sousedy podařilo získat stavební povolení na výstavbu chodníku v ulici Brána, které 24. 7. 2024 nabylo právní moci. V současné době probíhá příprava výběrového řízení na dodavatele stavby. Předpokládáme, že stavba začne na jaře příštího roku a bude hotova do konce prázdnin. Oproti původním předpokladům bylo nutné mimo chodník samotný vyřešit řadu problematických míst, zejména v místech napojení sjezdů do domu a podobně. Největší finanční zátěží, která nebude vidět, je u této stavby výstavba dešťové kanalizace odvádějící vodu z krajské silnice, na kterou bude chodník napojen. Délka nového chodníku bude takřka 300 m, délka nové kanalizace bude 135 m a přibude 16 vpustí jak bodových, tak zejména liniových. Doplněná dešťová kanalizace významně zlepší nedostatečné odvodnění silnice III/3847 a současně odvede vodu z nového chodníku. Tato mimořádně potřebná stavba významně zlepší bezpečnost na nejdůležitější dopravní tepně v naší obci. V rámci stavby do-

jde ke značným dopravním komplikacím a problémům zejména s parkováním. Pro co největší zamezení problémům bychom chtěli dostatečně dopředu vyzvat majitele vozidel v ulici Brána k nalezení řešení, neboť při výstavbě chodníku opravdu nebude možné v této ulici parkovat.

První fáze rekonstrukce centra naší obce

Jednou z největších investic na území naší obce, o které rozhodlo zastupitelstvo již v roce 2020 a vypsallo architektonickou soutěž, je revitalizace centra obce. V loňském roce získala stavba potřebná povolení a vzhledem k rozsahu prací začneme postupně dílo realizovat. Největší slabinou této akce bude to, že naprostá majorita investovaných prostředků bude lidským očím skryta. Co se týká financí, nejvíce peněz „spolkně“ oprava a zvýšení dimenze dešťové kanalizace. Veškerá voda z přilehlých silnic je svedena do roury, pravděpodobně položené do koryta Rozdrojovického potoka, která je v havarijním stavu, čemuž se nelze vůbec divit, je to už 80 let, co byl náš potok zatrubněn.

80 LET OD KONCE VÁLKY

Jak již mnozí spoluobčané zaznamenali, na podzim minulého roku proběhl záchranný archeologický výzkum Ústavu archeologické památkové péče v lese „Na Výžďku“, při kterém byly exhumovány ostatky tří vojáků Rudé armády. Naše obec nechala na místě nálezů vztyčit malý pomníček připomínající tehdejší události. Děkuji panu Petru Gallovi za jeho návrh a následnou instalaci pomníčku, který můžeme považovat za velice povedený.

Příští rok uplyne 80 let od konce druhé světové války. Málokdo ví, že co se týče velkých bojů v naší republice, tak válka skončila v podstatě u nás na Moravě. Nález výše uvedeného polního hrobu byl pro nás inspirací pro záměr na uspořádání důstojného připomenutí tohoto výročí. V okolí obce padlo na obou stranách konfliktu mnoho vojáků, ke třem loni nalezeným je třeba připočíst 31 vojáků po válce exhumovaných a důstojně pohřbených na ústředním hřbitově v Brně, z nichž se dosud podařilo najít 20 konkrétních jmen. Jsou mezi nimi příslušníci mnoha národností: Rusové, Ukrajinci, Moldavci, Gruzínci, ale i Židé, Tataři, Burjati a Kirgyzové. Někteří z nich prošli celou válkou a padli těsně před jejím koncem na území naší obce. Na německé straně padlo vojáků pravděpodobně mnohem více, co se stalo s jejich ostatky, nikdo neví. Byli pravděpodobně ponecháni na místě skonu v mělkých hrobech a příkopech. Poraženým se pocty neskládaly. U příležitosti 80. výročí konce války chceme uspořádat malou výstavu dobových fotografií a předmětů. Tímto bychom chtěli naše občany požádat o spolupráci a zapůjčení dobových artefaktů na obecní úřad. Jsou vítány veškeré fotografie, dobový tisk či jiné předměty. Také uvítáme vzpomínky pamětníků nebo třeba záznamy jejich vyprávění. Výstavu a besedu budeme provádět ve spolupráci s významnou badatelkou paní Soňou Holečkovou, která byla ochotna vytvořit obsáhlý odborný text týkající se konce války v okolí naší obce. Tímto bych jí chtěl vyjádřit veliké poděkování.

Text i foto Stráský Daniel

První fáze, kterou začínáme, je přeložení sloupů s vedením elektřiny do země. Ve spolupráci se společností EG.D, která u nás distribuční soustavu nízkého napětí provozuje, bude nadzemní vedení včetně veřejného osvětlení a místního rozhlasu přeloženo do výkopu. Nově bude postaveno 13 stožárů VO osazených úspornými LED svítilny. Na základě výběrového řízení, ve kterém uspěla firma Kytlice elektro team s.r.o. s nejvýhodnější cenovou nabídkou ve výši 2 750 754,42 Kč, byla uzavřena smlouva o dílo, termín na dokončení je květen příštího roku. V rámci této zakázky obec hradí pouze náklady na přeložení VO a MR, tj. rozšíření výkopu, nové kabely a stožáry VO. Veškeré práce týkající se elektřiny si EG.D hradí z vlastních zdrojů.

Vzhledem k tomu, že tato stavba se realizuje v samotném centru naší obce, žádáme občany o toleranci a dodržování dopravního značení, neboť v zájmu nás všech je bezproblémové dokončení stavby v co nejkratším termínu.

Stráský Daniel



NAŠE DĚTI A MLÁDEŽ

Tento článek startuje novou rubriku Rozdrojovického zpravodaje „Naše děti a mládež“. V Rozdrojovicích máme spoustu mladých lidí věnujících se sportu, umění a jiným aktivitám, ve kterých dosahují větších či menších úspěchů. A co může být v životě větší radostí než úspěchy našich dětí? Proto si s nimi budeme v této rubrice povídat o tom, co je těší, jaké úspěchy za sebou mají, na co se připravují, co je čeká, co jim dělá radost, ale i co je trápí. Budeme psát o tradičních i netradičních kroužcích a aktivitách, které by mohly být inspirací pro další rozdrojovické děti. Budeme psát o sportovních klubech a koničkách, které jsou dobře dostupné a možná o nich nevíte, a přesto by mohly zaujmout vás i vaše děti. V neposlední řadě budeme psát o úspěších, kterých při troše pátrání najdeme mezi místními dětmi nespočet.



Ahoj holky, nejdříve chci moc pogratulovat k olympijské medaili. Softball není právě nejrozšířenější sport. Pro nás, kteří jsme se s ním ještě nepotkali, jak byste softball popsaly?

Softball je týmový sport podobný baseballu, ale hraje se s větším míčem a na menším hřišti. Hráči se střídají v útočné a obranné roli. Útočící tým se snaží odpálit míč a oběhnout co nejvíce met, zatímco obranný tým se snaží zabránit oběhnutí met a vyautovat běžce. Je to sport, kde je důležitá rychlost, přesnost, rychlé rozhodování a týmová spolupráce.

To zní dobře. Jak dlouho se softballe věnujete?

Adéla: Hraju tři roky za softbalový klub CATS BRNO. Softball jsem si poprvé zkusila na základní škole a hned mě to chytlo.

Lucie: Hraju čtyři roky za softbalový klub CATS BRNO.

Možná víte, že 23.–27. 6. 2024 se uskutečnila Olympiáda dětí a mládeže. Jihomoravský kraj si vedl velmi dobře: skončil na celkovém druhém místě. Jihomoravské děti získaly 31 zlatých, 33 stříbrných a 30 bronzových medailí. K úspěchu kraje přispěly svou účastí a získáním bronzové medailky budou první, se kterými si budeme o jejich sportu povídat. Čtrnáctiletá Adéla Slepíčková a stejně stará Lucie Halámková jsou členkami bronzového softbalového týmu. Obě dvě hrají softball za klub CATS Brno, který trénuje v pro nás velmi dobře dostupném sportovním areálu HROCH v Brně Komíně na Veslařské ulici. Pokud by vás povídání o softballe zaujalo, pak více informací právě o tomto klubu můžete najít na www.cats-brno.cz

Sabina Stodůlková

To je tedy dlouhá doba, když se čtvrtinu svého dosavadního života zabýváte jedním sportem, musí vás hodně bavit. Co vás na tom baví nejvíce?

Adéla: Nejvíce mě baví dynamika hry a to, jak rychle se může situace na hřišti změnit, což dodává každému zápasu napětí až do konce.

Lucie: Na sportu mě nejvíce baví, že si můžu zlepšit kondici a zároveň se sektávat s kamarádkami.

Olympiáda dětí a mládeže byla určitě velkým zážitkem, co pro vás byl nejsilnější pocit? Co si budete pamatovat už asi napořád?

Adéla: Olympiáda byla úžasná zkušenost. Kromě hry – samozřejmě – se mi nejvíce líbilo slavnostní zahájení, koncerty, přenosy do televize a skvěle připravené hřiště. Celková organizace turnaje byla vynikající. Také jsem si velmi užila složení našeho týmu a skvělou atmosféru mezi námi.

Lucie: Olympiáda byla jedním z mých nezapomenutelných zážitků a poznala jsem tam spoustu nových kamarádek.

Na závěr bych se chtěla zeptat na to, co tak úplně s vaším sportem nesouvisí. Jak se vám žije v Rozdrojovicích? Co vám tu třeba chybí?

Adéla: V Rozdrojovicích se mi bydlí moc dobře. Je tu klid a krásná příroda. Ocenila bych lepší – tedy častější – dopravní spojení do Brna.

Lucie: V Rozdrojovicích se mi líbí a nic mi zde nechybí.

Holky, děkuji za rozhovor a přeji stejné nadšení, lásku ke sportu a úspěchy i do budoucna.

*Ptala se Zdenka Slepíčková
Foto David Halánek*



Adéla a Lucie jsou dvě z mnoha moc šikovných dětí, se kterými se můžeme v Rozdrojovicích potkat. Víte o nějakém dalším šikovném chlapci či dívce? Navštěvuje vaše dítě kroužek či se věnuje sportu, o kterém by si s námi chtělo popovídat? Máme mezi sebou další olympioniky a šampiony, o kterých zatím nevíme? Máme tady talentované muzikanty, umělce? Zkrátka kohokoli, kdo dělá něco rád a naplno a může být pro ostatní děti inspirací? Určitě nám dejte vědět na email zpravodaj@rozdrojovice.cz. Moc rádi si budeme s vašimi dětmi o jejich zájmech povídat.

POKOŘIL SVŮJ DOSAVADNÍ OSOBNÍ REKORD, NA OLYMPIÁDU TO ALE NESTAČILO

Rozdrojovický rodák Vilém Stráský (24) prožíval zatím fantastickou sezónu. Na halovém mistrovství světa v Glasgow skončil v sedmiboji šestý v osobním rekordu 6080 bodů. Nedávno v Gotsisu se zase poprvé v deseti-boji dostal přes osmítisícovou hranici, získal 8016 bodů. Na mistrovství Evropy v Římě bojoval o účast na OH v Pa-

říži a zároveň se chtěl, dle svých slov, posunout k metě 8250 bodů a umístit se nejhůře pátý. Nakonec z číslíc 8088 poskládal při mistrovství svůj nový osobní rekord a při desetibojařské premiéře na vrcholné akci skončil na desátém místě. Otázku, zda bude bojovat na OH, ale šampionát nevyřešil. Žebříček se uzavíral koncem června,

kdy probíhal tradiční mítink v německém Ratingenu, a to byla jeho poslední šance vylepšit své postavení v žebříčku. Nakonec Vilém zaostal o 102 bodů za osobním rekordem z nedávného šampionátu, na závodu v Německu skončil třetí a místenku do Paříže nevybojoval.

Kristýna H.

ROJCFEST 2024: DĚTSKÝ DEN NA TÉMA „ZÁCHRANÁŘI“ A HUDEBNÍ FESTIVAL



Již tradiční Rojcfest, který se letos konal v sobotu 15. června, přinesl nejen atraktivní hudební zážitky, ale také vzdělávací a zábavný dětský den s tématem „Záchranáři“. Festival spojil příjemné s užitečným a přilákal nejen hudební fanoušky, ale i rodiny s dětmi, které se zábavnou formou dozvěděly mnoho užitečných a důležitých informací z oblasti záchranářského systému a řadu věcí si mohly vyzkoušet i v praxi.

Dopolední část festivalu patřila dětem a jejich rodinám, které se mohly zúčastnit různých aktivit připravených členkami Rozdrojovického sportovního klubu. Téma záchranáři ukázalo dětem mnoho důležitých praktických poznatků, které by měl ovládat každý. Děti se učily základům první pomoci pod vedením zkušených instruktorů. Měly možnost si vyzkoušet, jak správně ošetřit zranění, přivolat pomoc a další nezbytné dovednosti. Mezi největší atrakce patřilo bezesporu hašení. Malí návštěvníci si mohli vyzkoušet, jak to je být hasičem, simulovali hašení požáru a učili se, jak správně používat hasičské vybavení. A nejen to. Obrovské nadšení vyvolalo hasičské auto, které k radosti všech malých i velkých přivezli hasiči. Děti si ho prohlédly zblízka, měly možnost nahlédnout do kabiny, prozkoumat vybavení a dozvědět se více o práci požárníků.

Dětský den pokračoval odpoledním programem, ve kterém vystoupily děti ze Základní a Mateřské školy Rozdrojovice. Připravily si pestrý program plný písniček, který sklídl velký potlesk všech přítomných.

Nemenší nadšení sklídilo vystoupení tanečního kroužku Rozdrojovice, který svým energickým programem přinesl na festival spoustu pohybu a radosti. Tanečníci předvedli moderní taneční čísla, která rozproudiva malé i velké publikum a byla výbornou taneční inspirací pro následující program. „Dospělá“ hudební část festivalu začala v osmáct hodin vystoupením skupiny ABBA Revival. Té se podařilo roztančit publikum okamžitě. Písňe jako „Dancing Queen“ a „Mamma Mia“ přinesly skvělou zábavu se špetkou nostalgie. Tu se pokusilo přerušit počasí, které festivalu opravdu příliš nepřálo. Déšť ale nezastavil ani hudebníky, ani tanečníky, a přes jeho vydatnost festival pokračoval. Hudební štafetu převzala skupina Křídla a hrála s takovou vervou, že se tančilo „voda nevoda“. I když tanec připomínal

chvillemi spíše vodní pólo, nikdo si nenechal zkazit náladu a zábava nabírala na obrátkách.

Závěr večera patřil skupině Red Hot Chili Peppers Revival s největšími hity jako „Californication“ a „Under the Bridge“. Takovou nálož energie už nemohl zastavit žádný déšť. Hudba byla perfektní a tanečníci si nenechali deštěm zkazit ani kousek dobré nálady.

Obec Rozdrojovice by nemohla festival zorganizovat bez sponzorů a zejména bez obrovského úsilí a nadšení mnoha našich spoluobčanů. Členům Sportovního klubu Rozdrojovice i všem sponzorům, organizátorům a pomocníkům patří naše velké „děkujeme“ za to, že jsme mohli společně strávit krásný den.

Rojcfest 2024 byl úspěšnou akcí, která spojila zábavu s poučením. Spojení s dětským dnem, kterého se zúčastnilo 120 dětí, přineslo hodnotné poznatky pro malé i velké a navzdory nebo možná díky deštivému počasí se festival stal pro mnohé nezapomenutelným zážitkem. Všichni už se těšíme na další ročník, který bude určitě minimálně stejně dobrý jako ten letošní. A snad nám bude přát i počasí.

Text Zdenka Slepíčková, foto Martina Morávková





Postřehy účastníků ROJCFESTU

Na dětském dnu v Rozdrojovicích se nám moc líbilo. Stezka plná nápaditých úkolů pro děti byla tak akorát dlouhá i náročná, aby si ji užili i předškoláci. Odměny byly naprosto skvělé a všichni opravdu velmi milí. Jen časově jsme nestihli úplně vše (když do toho vpadne ještě odpolední spánek a následně chystání na taneční vystoupení). Děkuje moc za organizaci.

Eliška K.

Letošní dětský den a Rojcfest jsme si moc užili. Na děti čekala stezka plná úkolů a odměn, která byla opět skvěle promyšlená a originální. Na hřišti bylo připraveno bohaté občerstvení a široký výběr výborného piva Rojč. Kolem osmnácté hodiny se ozvaly první tóny ABBA Revival, které roztančily malé i velké. Myslím si, že i přes nepřízeň počasí se celá akce vydařila a všichni se dobře bavili.

Eva H.

Bylo zajištěné super zázemí v podobě stanu, který využili všichni návštěvníci akce, kde se mohli schovat před velkým deštěm a tím si mohli prodloužit čas strávený na akci = dobrá příprava organizátorů. Výborné jídlo (luxusní uzený pstruh, skvělé míchané nápoje) za dobré ceny, rychlá obsluha a možnost výběru příloh v ceně jídla.

Hana S.

Den dětí byl jako každý rok vydařený. Děti v Rozdrojovicích, jak se zdá, utěšeně přibývají, což je jen dobře. Na večerním Rojcfestu jsme nebyli, tak ho nemůžeme úplně hodnotit, jen bychom pro příští roky zvažili konání obou akcí společně. Přece jen je „publikum“ na obou akcích rozdílné. Na druhou stranu byly z hlediska pořadatelů tak trochu „zabity dvě mouchy jednou ranou“. Rozhodně ale patří velký dík všem, kteří se o celou sobotní „velkoakci“ zasloužili. Děkuje.

Roman a Mari





BABSKÉ HODY

Třetí zářijovou sobotu se opět konaly tradiční babské hody, které připravily místní ženy. Babské hody mají v naší obci dlouholetou tradici, sahající několik generací zpět. Tato slavnost je nejen připomínkou ženské sounáležitosti, ale také oslavou našeho kulturního dědictví, které je pečlivě udržováno a předáváno mladším generacím.

Po slavnostním vystoupení třiceti krojovaných žen a šestnácti dětí před hostincem U Helánů se průvod vydal na první zastávku k obecnímu úřadu. Pan starosta zde poděkoval všem za udržování lidových tradic a poté celý průvod pokračoval obcí s jednotlivými zastávkami u domů krojaček. Každá zastávka na trase průvodu byla něčím jedinečná – vůně domácích koláčů a čerstvě upečeného pečiva se mísila s veselým smíchem dětí. U každého domu bylo přichystáno lahodné občerstvení, nechyběla ani domácí vína a pálenky, což jen umocňovalo pohodu celé slavnosti. O dobrou náladu a hudební doprovod se postarala dechová hudba Vinařinka ze Žeravic.

Velké poděkování patří všem přátelům, sousedům a dětem, kteří ve velkém počtu přišli. Krásné počasí ještě více podtrhlo skvělý průběh hodů a večerní zábava v hostinci U Helánů byla vrcholem celého dne. K tanci a poslechu hrála kapela Tremolo, taneční parket zůstal plný po celý večer. Nechyběla ani bohatá tombola a půlnoční vystoupení se světelnými křídly na dechberoucí hudbu z filmů Gladiátor a Piráti z Karibiku sklidilo obrovský aplaus.

Za všechny stárky bych ráda poděkovala všem, kteří si našli čas a přišli se s námi pobavit. Děkuje obci, sponzorům, našim sklepníkům a firmě OMNI café, která letos zajišťovala obsluhu v hostinci. Těšíme se na příští rok!

Text Marie Veselá, foto Hana Daňková



DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V PIVOVARU ROJC



V sobotu 7. září proběhl den otevřených dveří pivovaru Rojc. Počasí nám přálo, sluníčko neodbytně hrálo a účast byla hojná. Každou hodinu probíhaly komentované prohlídky výrobních prostor pivovaru, návštěvníci mohli ochutnat přímo z tanku pivo v různých fázích zrání, zjistit, jak chutná chmel a pražený slad. Ani děti nepřišly zkrátka a při prohlídce pivovaru si pochutnávaly na citronové limonádě Rojcince. Během akce bylo na čepu devět druhů piv od ležáků přes ejly až po kyseláče, ale také cider, radler a limonáda. A komu to nestačilo, mohl ochutnat pivo z pivovarské lednice nebo z tanku. Jakmile odbila sedmá hodina večerní, sládek Jirka narazil k ochutnávkové dřevěný samospádový soudek s pivem Prýgl 12°. Nebylo to ale jen o pivě, také o jídle, hudbě a přátelském setkávání.

Od samého začátku hrál na kytaru a zpíval jeden hit za druhým neúnavný Jirka Bartas. V pozdějších hodinách ty, kteří vytrvali, i roztančili.

Bylo možné si pochutnat na výborné domácí paštice od Lucky, poctivém pivovarském hovézím guláši nebo na Agátčiných mlátových sušenkách.

Děkujeme všem za přátelskou a pohodovou atmosféru i za podporu. Děkujeme také sousedům a obci za vstřícnost ke konání akce.

Budeme se těšit opět za rok! Váš pivovar Rojc.

Text Matěj Ingršt, foto Amélie Ingrštová



BENNY Q NÁS ZVEDLI ZE ŽIDLE

Kapela Benny Q, která funguje již od roku 1999, hraje nejen po celé České republice, ale i v zahraničí. Hudebníci několik sezón úspěšně působili v Norsku, Rakousku a Německu. V Česku vystupují na nejrůznějších akcích a společenských událostech, ať už soukromých či veřejných. Rozdrojovice jsou pro ně příjemným zpestřením v jejich nabitém programu a rádi se sem vracejí již několik let. Letos nám zahráli hned dvakrát 14. června a 23. srpna u Jeroušků. Jako obvykle přilákali spoustu hudebních nadšenců a jak se říká, restaurace praskala ve švech. Kapela do toho umí šlápnout, a jakmile zazní hity od Elánu, Olympiku nebo píseň Na kolena, zvedáme se ze židlí a na parketu je rázem plno. Oba večery se opravdu povedly a my se už těšíme příští rok na slyšenou.

*Text Kristýna H.,
foto Stanislav Fridrich*



AKCE "DOMA JE DOMA: NA VLASTNÍ KŮŽI" OTEVŘELA DVEŘE DO SVĚTA TECHNOLOGIÍ PRO BEZPEČÍ, ZDRAVÍ I VOLNÝ ČAS NEJEN SENIORŮ

Naše společnost stárne. Máme mezi námi stále vyšší počet osob, které potřebují zvýšenou péči a podporu, a s tím i stále vyšší počet lidí z řad příbuzných či přátel, kteří se ocitají v roli pečujících, mnohdy na úkor péče o své vlastní zdraví nebo možnosti zaměstnání a podpory dalším členům rodiny.

Naštěstí existují služby a nástroje, které mohou jak stárnoucím osobám, jejich blízkým i profesionálním pečovateli a pečovatelkám pomoci. Jsou to jednak tradiční kompenzační pomůcky, jako jsou například berle, polohovací lůžka, chodítka nebo vozítka. Stále víc se začínají rozšiřovat i asistivní technologie, tedy zařízení spjatá s prací s daty a nejrůznějšími prostředky výpočetní techniky. Jedná se například o různá chytrá zařízení jako tlačítka, náramky a přívěsky pro rychlou nouzovou pomoc, různé detektory pádu, aplikace pro tísňové volání nebo přizpůsobení telefonu pro slabozraké a nevidomé. Mezi asistivní technologie patří i služby a zařízení zajišťující zdravotní péči na dálku bez fyzické přítomnosti zdravotnického personálu, bez dojíždění pacienta nebo dalších osob. Telemedicínu je možné využít nejen k diagnostice, ale dokonce i při léčbě i léčebné rehabilitaci. Pomocníkem pro rehabilitaci nebo v boji s osamělostí je i virtuální realita (většinou se jedná o sadu brýlí, ovladače a samotného programu).

Úkolem rozšířit tyto asistivní technologie do sociálních a zdravotních služeb Jihomoravského kraje, a usnadnit tak život seniorům a lidem se zdravotním postižením v jejich domácím prostředí, pověřil Jihomoravský kraj agenturu JINAG. Ta s dalšími odborníky a poskytovateli péče v regionu hledá

řešení, jak mnohdy chaotické vody různých chytrých zařízení, náramků, mobilů, tlačítek, brýlí a senzorů zmapovat a usnadnit v nich orientaci každému, kdo hledá řešení své situace.

Jednou z příležitostí, kde bylo možné si tyto technologie vyzkoušet a posunout prostředí zase o kousek dál, byla zářijová akce DOMA JE DOMA: na vlastní kůži. Na akci se sešlo více než 150 profesionálních i rodinných pečujících, poskytovatelů sociálních a zdravotních služeb, zástupců jihomoravských obcí i akademiků. V rámci příspěvkové části v přednáškovém sále zazněly postřehy od poskytovatelů služeb, zástupců akademické sféry i vývojářů samotných asistivních technologií. Během doprovodného programu bylo díky partnerům akce možné vyzkoušet si různá zařízení přímo na vlastní kůži.

Nyní agentura JINAG pracuje na tvorbě srozumitelného přehledu, které zpřístupní téma a možnosti asistivních technologií. Lidé se sníženou soběstačností nebo jejich pečující zde najdou přehled služeb a nástrojů pro posílení bezpečí v domácím prostředí, vzdálenou komunikaci se zdravotníky a sledování zdravotního stavu nebo rozvoj a zábavu ve volném čase.

Tento projekt je ukázkou toho, jak moderní technologie mohou pozitivně ovlivnit životy nejen seniorů a zdravotně postižených, ale i jejich pečujících. Je důležité, aby se o těchto možnostech více mluvilo a aby byly snadno dostupné všem, kdo je potřebují.

Více informací najdete na www.domajedoma.eu

Kolektiv autorů JINAG

ZASTAVIT VŠECHNY MYŠLENKY, TO JE VELKÁ PRÁCE NA SOBĚ



JIŘINA HOŠKOVÁ (57)

Vystudovala Obchodní školu, obor ekonom obchodního provozu pro Drogerii Jihlava. Jak sama říká, měla to štěstí, že se dostala do tohoto ročníku, i když tam byla ze všech nejmladší, protože byl otevřen na zkoušku speciálně pro vedoucí pracovníky a zakončen maturitou. Později, až byly děti starší, postupně studovala kurz pro nižší zdravotní pracovníky v oboru masérka, cvičitel taiči

II. třídy, tradiční čínskou medicínu, psychosomatiku, psychografii, I-ting, kurz poradce pro výživu. Absolvovala různé kurzy specializované na masáže, například masáž lávovými kameny, masáž tuina, šamanská masáž břicha; dále pak také kurz asistent pedagoga u dítěte s ADHD a ADD. V současné době pracuje jako lektorka taiči a poskytuje masérské služby.

Jak dlouho už vedete kurz cvičení pro zdraví v Rozdrojovicích? Od roku 2019 – takže pět let.

Pamatujete si, jak nebo od koho vzešel nápad pořádat cvičení i v naší obci? Nabídla mi to Alenka Šťastná, která ke mně chodila už několik let na cvičení taiči v Jinačovicích.

Vaše lekce, které vedete v Rozdrojovicích, obsahují právě i prvky taiči. Co tedy vlastně taiči je? Je to čínské bojové umění. Cvičení pro zdraví, sebeobranu a duchovní růst. Taiči je zkrácenina slova Tai-chi-chuan (TaJiQuan) a znamená Pěst velkému předělu. Jedná se o stovky let staré cvičení, která má kombinovat pohyby těla se správným usměrňováním životní energie. Pochází z Číny. Také znamená „vyrovnávání jin a jang“ a pravdivost všech věcí mezi nebem a Zemí. Taiči je přesně řečeno část čchi-kung, což znamená STÁLÉ CVIČENÍ ŽIVOTNÍ SÍLY.

Čchi-kung je nadřazený pojem pro všechna cvičení, která jsou založena na sladění tří principů: DECHU, KONCENTRACE, DUCHA A POHYBU. Po zdravotní stránce srovnává pravou a levou hemisféru, odstraňuje blokády, zprůchodňuje energetické dráhy, působí dobře na paměť, posiluje a vyživuje všechny klouby, svaly, šlachy, vazy, zpevňuje páteř, snižuje hladinu tuků v krvi, zpomaluje řídnutí kostí, zlepšuje funkci srdečně-cévního systému, zpevňuje tělo, zlepšuje rovnováhu,

hu, působí dobře na ledviny, podporuje dlouhověkost, prohlubuje dech.

Kdy jste se s ním setkala poprvé?

Je to už hodně let, byla jsem v Bystrci na týdenním kurzu aerobiku a před námi v sále cvičilo pět děvčat sestavu taiči. Moc se mi líbila a říkala jsem si, že by to bylo krásné tohle umět, ale vy padalo to hodně složitě. Takže jsem to uzavřela myšlenkou, že bych se to asi nikdy nenaučila.

Za nějaký čas, v době, kdy jsem pravidelně navštěvovala kurzy jógy, jedna moje známá moc chtěla jet na pětidenní regenerační pobyt. Bylo mi jí líto, a tak jsem se přihlásila, že pojedou s ní. Měla velkou radost. Vůbec mi nedošlo, že jsem se přihlásila na kurz taiči. V první chvíli jsem se chtěla sbalit a rychle odjet domů. Ale neodjela jsem. Naštěstí! Za pět dní jsem se naučila celou sestavu 24 cviků. Taiči mě bavilo od první chvíle, byla jsem nadšená, uvolněná, více v klidu. Známa, kvůli které jsem se přihlásila, měla vyřezlou plotýnku na páteři, tak nakonec nejela. Začala jsem navštěvovat pravidelné kurzy v Brně u paní Marie Šedivé, která mě hodně naučila, a po nějaké době jsem si udělala cvičitelský kurz u Ing. Jana Turnebera, zkladatele taiči u nás v republice. Jsem oběma velice vděčná.

Čím vás cvičení tak zaujalo, že jste se mu začala hlouběji věnovat? Svoji ladností, jemností a také vnitřní silou. U cvičení sestavy musí být

prázdná hlava, jinak to člověk splete. Zastavit všechny myšlenky, to je velká práce na sobě. Také jsem vnímala vnitřní klid, uvolněné tělo, propojení se svým tělem i duší, radost a dobrou náladu. Když jsem se vrátila z kurzu „jógy“, ale vlastně taiči, můj muž na mě nechápavě hleděl, kde jsem se tohle naučila, a hned mi řekl, že se to chce naučit taky. Byla jsem ráda, že máme společný zájem, protože jsme se díky cvičení seznámili se spoustou skvělých lidí a procestovali místa, kam bychom se asi nikdy nepodívali. Byli jsme například měsíc v Číně, kde jsme se dostali na místa, kam se běžný turista nikdy nedostane, absolvovali jsme cvičení v horách Wu-tang s mistry taiči, navštívili jsme Řecko, Kapverdy, Bali, Bulharsko.

Ovlivnilo vás nějakým způsobem taiči, nebo třeba i změnilo pohled na život? Ano, hodně. Mám jiný postoj jak tělesný, tak i duševní a na některé věci se dívám z více stran, v některých situacích už reaguji více srdcem než hlavou. Někde se to stále učím. Vnímám život více jako celek se všemi jeho proměnami. Děkuji za každý den, za vše, co mohu prožít, ať je to jakékoli. Učí mě to být více v přítomném okamžiku, užívat si život právě teď a tady. Nelituji, ale soucítím, každý si tu potřebuje něco prožít, mít svoji zkušenost, něco se naučit, něco pochopit, ale hlavně tvořit. Každý jsme tvůrcem svého života. V taiči vycházejí všechny pohyby z na-

šeho středu. Je to místo ve středu břicha, říká se mu *dantien*. Když spočívám v tomto středu, mám více energie a tím i více času pro to, co potřebuji vykonat. Negativní emoce se snažím přetransformovat, aby nezůstávaly dlouho, protože to je ta příčina disharmonie v těle.

Když v některý den nevedete lekce, zacvičíte si sama pro sebe doma? Samozřejmě, nedovedu si den bez cvičení představit, je to součástí mého života, přirozená věc, kterou už neberu jako cvičení, ale jako radost a nutnost. Moje tělo si samo říká, kdy a co chce, abych si zacvičila. Je dobré naslouchat a konat. Výsledky se dostaví tím, že se cítíte dobře.

A naopak, když máte nabitý program, kolik hodin denně to je? Většinou to bývá šest hodin, jedná se o jednodenní semináře tři hodiny do-

poledne a tři hodiny odpoledne nebo týdenní soustředění, tak tam cvičím šest dnů šest hodin denně.

Co tedy pro vás cvičení znamená?

Cvičení je pro mě harmonizace celého systému, která se projevuje zdravím, načerpáním energie, vnitřním klidem, dobrou náladou a chutí do života. Také jsem vděčná za milé lidi, které kolem sebe mám ve všech skupinách, kde cvičím. To je v dnešní době hodně důležité.

Od října opět začnete s lekcemi cvičení pro zdraví v naší obci. Prosím, přiblížte našim čtenářům, co je tam čeká, a že nemusí mít strach přijít se protáhnout.

V našich hodinách budeme pokračovat v tom, co jsme už cvičili, a budeme to rozvíjet. Kombinuji taiči (jsou to krátké *čchi-kungy*, jako například sestava *Rozvíjející se lotos*) se cviče-

ním na rozhýbání celého těla, kloubů, páteře. Využívám i cvičení podle Borise Tichanovského, cvičení na zrak, také harmonizační sestavu do všech světových stran a orgánovou sestavu. Není to nic složitějšího, vše se cvičí pomalu, vysvětluji detaily, aby všichni porozuměli, jak správně cvičení provádět. Také se budeme učit akupresurní body na zprůchodnění energetických drah a jóga mudry. Budeme se věnovat nácviku správné chůze a léčení dechem.

Není se čeho bát, cvičení je vhodné pro všechny věkové kategorie. Cvičíme pro radost a zdraví!

Tak přijďte, udělejte si čas pro sebe a pro své tělo. Těším se na všechny, kdo na sobě chtějí pracovat.

Ptala se Kristýna H.

Foto archiv Jiřiny Hoškové

ROZDROJOVICKÉ DĚTI SPORTOVALY I O PRÁZDNINÁCH

Dva turnusy, deset dní, sedmadvacet dětí. To jsou dva příměstské tábory v číslech. Společně jsme si užili dny plné pohybu, smíchu a poznávání. V rámci kempu jsme navštívili třeba lanové hřiště v Brně na Lesné, kde mnohé děti překonaly samy sebe. Některé si troufaly dokonce na 12 metrů vysokou horolezeckou stěnu a bez zaváhání ji jako veverka vylezly. Roli vědců si děti vyzkoušely ve vědeckém centru VIDA, kde se mimo jiné dozvěděly, že hovníval zvedne víc než tisícinásobek své vlastní váhy a patří tak k nejsilnějším vzpěračům na světě. Soustředěnost a trpělivost si otestovaly na minigolfu, kde si nejen malý golfista výrazně zlepšil techniku úderu. Nechyběla ani projížďka lodí na přehradě nebo stavění domečků pro lesní skřítky. Celý kemp pak završila soutěž „Rozdrojovice mají talent“, kde malí „šoumeni“ předvedli, co umějí. A závěrečné hodnocení samotných dětí? „Naučila jsem se spolupracovat.“ „Naučil jsem se mluvit před lidmi.“ „Bavil mě úplně celý tábor.“ Taková zpětná vazba je tou nejlepší odměnou. Děkujeme vedení obce i základní školy za vstřícnost a poskytnutí skvělého zázemí. To nás letos nechránilo před deštěm, ale naopak nám poskytovalo útočiště před velkým vedrem. Už teď se těšíme na příměstský tábor roku 2025, ale ani během školního roku nebudeme zahálet. Potkáme se zase v rámci školního Sportíku! Ahoj!

Text Tomáš Hák, foto Barbora Háková Žitková



NOVINKY Z OBCNÍ KNIHOVNY ROZDROJOVICE



Knihovna vyhláší nový ročník soutěže pro děti ve věku 4 až 15 let

Také v letošním roce se knihovna s novým školním rokem zapojila do literární a výtvarné soutěže pro děti od 4 do 15 let Jižní Morava čte. Tématem 9. ročníku je Hudba mého srdce. Přihlášky a bližší informace k soutěži najdete na webových stránkách knihovny a v průběhu otevírací doby v knihovně.

Z anotace soutěže:

„Zklidni se, zaposlouchej a všímej si. Obrát pozornost k sobě a prozrad' nám, co je Ti nejbližší. Co rozezná strunu tvého života? Jsou to kamarádi, přátelství, rodina, Tvoje záliby anebo třeba právě hudba. Hudba, která je uvnitř v Tobě i všude kolem nás. Jsou to zvuky, které každodenně slyšíš anebo tóny, které Tě obklopují, které hrají píseň Tvého života? Psát můžeš o tom, co máš rád, anebo třeba o tom, čemu rád nasloucháš.“

Rozdělení soutěžních kategorií:

1. Kategorie próza (1.–5. třída)
2. Kategorie próza (6.–9. třída)
3. Kategorie poezie (1.–5. třída)
4. Kategorie poezie (6.–9. třída)
5. Kategorie výtvarná (MŠ a 1. třída, mohou být i skupiny – max. 5 dětí)

Z pravidel soutěže:

- literární žánr není omezen. Děti mohou napsat povídku, pohádku, esej, báseň apod.
- komiks patří do kategorie próza
- rozsah literárního díla je 1 až 3 strany ve formátu A4
- výtvarné dílo je bez omezení. Děti mohou odevzdat do soutěže kresbu, koláž nebo i 3D model
- ve výtvarné kategorii mohou soutěžit i skupinky. Maximální počet dětí ve skupince je 5
- soutěž končí 31. 12. 2024. Do tohoto data musí zájemci o zapojení do soutěže odevzdat v knihovně své literární či výtvarné dílo
- spolu se soutěžní prací odevzdá soutěžící v knihovně i přihlášku do soutěže.

V lednu 2025 budou v knihovně vyhlášeny výsledky, vítězové jednotlivých kategorií obdrží diplom a věcné ceny. Za každou kategorii postupují vítězové do krajského kola, které zaštiťuje Moravská zemská knihovna v Brně. 15. března 2025 se bude konat slavnostní vyhlášení vítězů krajského kola na Hvězdárně a planetáriu Brno.

Projekt Jižní Morava čte pořádá Moravská zemská knihovna Brno ve spolupráci se zapojenými knihovnami Jižní Moravy a za finanční podpory Jihomoravského kraje a dalších sponzorů.

Nový výměnný fond v knihovně

Knihovní fond nově obohatily přírůstky výměnného fondu z Městské knihovny Kuřim. Celkem 223 titulů pro dospělé čtenáře i pro děti, v celkové hodnotě přes 58 tisíc Kč. Obecní knihovna Rozdrojovice dlouhodobě klade důraz na podporu dětského čtenářství. I nejmenší děti najdou v knihovně knížky, které je potěší, ať už pískací, mluvící po pohlázení, s klávesami či zvukové knížky a tužku od Albi. Děti si mohou v knihovně pohrát s hračkami či namalovat obrázek. Poplatek za registraci do knihovny zůstává i v letošním roce 50 Kč pro dospělé i pro děti.

Knihovna také nabízí rozmanité tituly časopisů jako Respekt, Země světa, Zahradkář, pro děti Čtyřlístek, výběrové ABC nebo Mateřídoušku.

Pokud není vámi požadovaná kniha v knihovně, knihovna ji ráda zdarma zprostředkuje přes meziknihovní výpůjční službu. Máte jakýkoli dotaz a nevíte si s něčím rady? Využijte službu Ptejte se knihovny, do 48 hodin obdržíte zdarma odpověď. Logo projektu včetně formuláře k vložení dotazu najdete v pravé části webové stránky knihovny (i jako zavináč): <https://rozdrojovice.knihovna.cz/>.

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Monika Kratochvílová



VYVRÁCENÁ LÍPA U KAPLIČKY

V sobotu 14. září jsem se vracel kolem osmé hodiny večerní z kontroly singulárního a obecního lesa, zda tam nejsou nějaké vývraty a škody právě po dlouho trvajících deštích. Při objezdu parčíku u kapličky jsem si všiml, že je vyvrácená lípa. Zavola jsem starostovi a po dohodě jsme přivolali hasiče od brněnské přehrady. Navrhl jsem, že to stáhneme hopcukem a zajistíme to o druhou lípu, protože strom se pomalu vyvracel dál a padal na kapličku. Velitel zásahu tam ale nikoho nepustil, protože to bylo nestabilní. Hasiči zavolali plošinu z Tišnova, jenže než s ní přijeli, otočil se vítr a lípa padla. Naštěstí

spadla na zadní lípu, která ji odrazil, a protože to šlo pomalu, vzalo to jen kraj kapličky a nevznikla tak větší škoda. Nakonec hasiči museli stejně postavit plošinu, protože velká větev ležela přes střechu kapličky a museli ji prořezat, aby nedošlo k jejímu poškození. Zásah trval až do půl dvanácté v noci.

Naší obce se povodně příliš nedotkly, přesto došlo k částečnému zatopení sklepa v hostinci U Helánů, vyvrácení lípy v parku a stromu u obecního kontejneru. O tom, jak byly deště vydatné, svědčí i plný rybníček v oblasti u hájovny, který už roky zel prázdnotou.

Vyprávění Petra Gally zaznamenala

Kristýna H

Foto Martina Morávková



ČESKÁ TELEVIZE NATÁČELA V NAŠÍ OBCI

Dne 22. září mezi devátou a jedenáctou hodinou dopolední v ulici Žleby proběhlo za asistence hasičů od brněnské přehrady televizní natáčení. Rozdrojovice si Česká televize vybrala pro natočení instruktážního videa o záchraně uvězněného psa z šachty. Dětská stanice Děčko ho uvede v pořadu Terezčin zvířecí svět.

Text i foto Petr Galla



UPOZORNĚNÍ

Dětská hřiště

Na hřišti u tělocvičny byl do pískoviště navezen nový písek a pořízena krycí plachta. Manipulace s plachtou je velmi jednoduchá. Žádáme rodiče, aby před odchodem uklidili všechny hračky a překryli pískoviště krycí plachtou. Stejná plachta bude umístěna i na kamínkové hřiště.

Upozornění pro pejskaře

Majitele psů žádáme, aby nenechávali čurat své mazlíčky na vysázené květináče a odpadkový koš. Pravidelně nacházíme psí výkaly v květinové výsadbě ve středu obce. Věříme, že víte, kde všude jsou po obci umístěny koše na psí exkrementy.

Text OÚ Rozdrojovice, foto Alena Šťastná

ROZDROJOVICKÝ ZPRAVODAJ 4/2024

Vydává obec Rozdrojovice, Na Dědině 7, 664 34 Rozdrojovice, IČO 00282499.

Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází pětkrát ročně.

Redakční rada: Kristýna Havířová (odpovědná redaktorka), Hana Antonínová, Martina Morávková, Kateřina Pokorná, Hana Puklová, Milan Šťastný, Marie Veselá.

Registrace Ministerstva kultury, evidenční číslo MK ČR E 23513.

Číslo 4/2024 vychází v říjnu. NÁKLAD 400 VÝTISKŮ.

Připomínky, náměty, reakce, informace, příspěvky a požadavky na inzerci prosíme e-mailem na adresu: zpravodaj@rozdrojovice.cz

Uzávěrka Rozdrojovického zpravodaje č. 5/2024 je 9. 12. 2024.

Nepodepsané příspěvky nejsou uveřejňovány. **Grafická příprava, sazba a tisk:** Střední škola grafická Brno, příspěvková organizace, Šmahova 364/110, Brno-Slatina, tel. 548 211 313.



Foto Martina Morávková, Hana Daňková